

Boinas Rojas

Diario de Falange Española Tradicionalista

y de las J. O. N. S.

Redacción y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 29
Talleres: Doña Trinidad Grand, 12.

Málaga, Miércoles 16 Noviembre 1938

TELEFONOS

Dirección y Administración: 2661
Redacción y Conferencias: 3025

Nuestras tropas ocupan la Sierra de Fatarella y rebasan el vértice Montserrat

También se conquista y se rebasa el pueblo de Ascó, haciéndoseles a los rojos 636 prisioneros

La aviación nacional bombardea eficazmente el puerto de Valencia, causando explosiones e incendios



PARTE OFICIAL DE GUERRA

Salamanca, 15.—Boletín de Información del Cuartel General del GENERALISIMO, correspondiente al día de hoy, 15 de Noviembre de 1938. III Año Triunfal.

En el sector del Ebro, han continuado nuestras tropas la persecución del enemigo, venciendo su resistencia cuantas veces intentó detener nuestro avance y habiéndose ocupado la Sierra de Fatarella y rebasado el vértice Montserrat. A última hora de la tarde, se ha llegado a las estribaciones Sur de Monredó, al macizo de Valdecastil y alturas próximas al río, entre Flix y Ascó, quedando ocupado y rebasado el último de estos pueblos.

No se conoce aún exactamente el botín cogido al enemigo, que es muy grande en armamento y material diverso, habiendo hecho seiscientos treinta y seis prisioneros.

En el sector del Segre, han sido rechazados los ataques de los rojos a la cabeza de puente de Serós, habiéndoles causado gran cantidad de bajas e inutilizándoles dos tanques.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fueron bombardeados eficazmente los objetivos militares del puerto de Valencia, causando explosiones e incendios.

Salamanca, 15 de Noviembre de 1938. De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor,

FRANCISCO MARTIN MORENO

NOTA DE LA DELEGACION NACIONAL DE AGRICULTURA

ROTUNDO MENTIS A UNOS FALSOS RUMORES

La Delegación Nacional de Agricultura de Falange Española Tradicionalista de las J.O.N.S., saliendo al paso de los rumores que circulan entre los poseedores de aves, ganados, etc., referente a que las relaciones estadísticas que el Servicio Nacional de Ganadería (Ministerio de Agricultura), ha solicitado de todas las provincias de la España liberada, tienen por objeto la creación de un impuesto o tributo por cabeza. Creo un deber hacer constar que tales rumores son completamente falsos y tendenciosos y que se denunciará a los propaladores que pretenden entorpecer la ordenación económica, que en defensa de la producción nacional, y, por ende, de sus productores, realiza el Gobierno de S. E. el GENERALISIMO.

Revelaciones de un guardia de Asalto que actuó en el asesinato de Calvo Sotelo

(EN LA OCTAVA PAGINA)

Mr. Chamberlain y lord Halifax tratarán con los ministros franceses del envío a Burgos de un representante de Francia

La beligerancia - al - GENERALISIMO FRANCO se concederá en un plazo muy corto

la consecuencia lógica del entendimiento entre Londres y Roma

LONDRES, 15.—Después de la sesión de los Comunes, en que Mr. Chamberlain anunció la ejecución próxima del acuerdo anglo-italiano en los círculos políticos hay la impresión de que la concesión de los derechos de beligerancia al Gobierno de FRANCO se efectuará dentro de

un plazo corto, como consecuencia lógica del entendimiento entre Londres y Roma.

Esto corresponde también a ciertos rumores llegados de París, según los cuales en los medios del Quai d'Orsay afectos al señor Bonnet, se dice que es posible que en las conferencias

de Chamberlain y Halifax con Bonnet y Daladier que han de celebrarse dentro de poco tiempo, será tratada la cuestión del nombramiento de un representante o Delegado especial del Gobierno francés cerca del Gobierno de FRANCO. Sería este el primer paso para el restablecimiento de las relaciones oficiales normales entre la España nacional y Francia.

La obra del conde de Guadalhorce en Buenos Aires



En Buenos Aires se ha construido una nueva línea del Metro. Al acto, asistieron el ilustre ingeniero español, director técnico de la entidad explotadora, conde de Guadalhorce, el representante del GENERALISIMO FRANCO, señor Lojendio, y otras personalidades.

El Gobierno belga enviará muy pronto un representante a Burgos

BRUSELAS, 15.—En el Consejo de ministros celebrado ayer, el Presidente Spaak, se comprometió a enviar sin demora un representante del Gobierno belga cerca del Gobierno nacional español. Para guardar las apariencias, se enviará también un observador cerca del Gobierno de Barcelona,

El doctor Teotonio Pereira saldrá en breve para Burgos

Celebró varias conferencias con el presidente del Consejo portugués

LISBOA, 15.—Partirá dentro de breves días para Burgos el señor don Teotonio Pereira, Embajador de Portugal en España. Celebró varias conferencias con el Presidente del Consejo, doctor Oliveira Salazar,

Elecciones generales en Inglaterra

Serán convocadas para principios del próximo Febrero

LONDRES, 15.—El correspondiente diplomático del "Manchester Guardian" anuncia que, según varios círculos bien informados, las elecciones generales serán convocadas para principios del mes de Febrero próximo.

Seis víctimas más del bombardeo rojo de Cabra

SEVILLA, 15.—Han fallecido en el hospital de Cabra, otros seis heridos a consecuencia del criminal bombardeo por la aviación roja, sobre dicho pueblo. Entre los muertos hay una niña de diecisiete meses que es la quinta hermana fallecida a consecuencia de las bombas lanzadas por la aviación marxista.

El ministro del Interior ha autorizado al Ayuntamiento de Cabra para abrir una suscripción en favor de las familias de las víctimas, habiéndose recibido donativos del extranjero, especialmente de América, así como infinidad de telegramas de protesta.

El Obispo de Pamplona ha enviado un telegrama de condolencia, a la vez que excusa los crímenes cometidos por la horda roja.

Málaga al día

Gobierno Militar

VISITAS

El Excmo. señor Gobernador Militar de la Plaza, don Ricardo Guerrero y Uguet, recibió durante el día de ayer, entre otras, las siguientes visitas: don Jacobo Laan; Jefe de los Servicios de Sanidad; don Antonio Burgos y Excmo. señor general don Plácido Geta.

DONATIVO PARA EL GLORIOSO EJERCITO

En la mañana de ayer visitó al Excmo. señor Gobernador militar de la Plaza, un súbdito holandés, que oculta su nombre, para hacerle nuevamente entrega de un cheque de 5.000 florines, con destino a la suscripción de nuestro glorioso Ejército.

S. E. agradeció profundamente este nuevo donativo de dicho señor, que con los anteriores donados, suma una importante cantidad.

Ha quedado constituida la Junta Agrícola de la capital

SE ACUERDA DIRIGIR UN LLAMAMIENTO A LOS AGRICULTORES PARA INTENSIFICAR EL CULTIVO

El lunes, día 14, en cumplimiento de lo prevenido en el Decreto del Ministerio de Agricultura, de fecha 20 de Octubre último, se constituyó la Junta Agrícola de esta capital, en la Casa Capitular, bajo la presidencia del señor Alcalde, don Enrique Gómez Rodríguez, y con asistencia de los señores don Juan García Benítez en representación del señor Jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Vicepresidente de la misma, y de los vocales agricultores don Paulino Manso Sanz, don Eduardo Vargas Ortega y don Luis Tentor Gilles, que tomaron posesión de sus respectivos cargos.

Teniendo en cuenta la Junta Agrícola la importante función que tiene encomendada, por ministerio de la Ley, acordó dirigir un llamamiento a todos los agricultores del término municipal, encareciéndoles intensifiquen todo lo posible el cultivo, dedicando especial preferencia a la siembra del trigo, ya que en los actuales momentos todos están obligados, en la medida de sus fuerzas, a impulsar rama tan importante de la economía nacional, cual es la Agricultura, que si bien es función de retaguardia, resulta primordial e imprescindible su desarrollo para el logro de los fines que persigue el Estado nacional-sindicalista.

También se tomaron otros importantes acuerdos, los cuales oportunamente se harán públicos para general conocimiento.

Asociación Prov. Protectora de Ciegos

El número premiado el día 15 de Noviembre es el **807**

Comprad el cupón del ciego y así colaboraréis a una gran obra social cristiana.

"Santa Inés"

Ladrillos, Tejas, Cerámica

Oficinas:

Silvestre Fernández de la Somera, 2

Teléfono, 4281

Fábrica:

Teléfono, 1648

Gobierno Civil

VISITAS

El Excmo. Sr. Gobernador civil, camarada García Alted, recibió durante la mañana de ayer las siguientes visitas: Presidente, secretario y tesorero de la Agrupación de Comerciantes; jefe local de Organizaciones Juveniles, camarada Manzanares; acompañado del camarada Antonio Bejarano; presidente de la Cámara Agrícola; jefes provincial y local del Subsidio al Combatiente, camaradas Gorría y Abela; capitán Pérez Pardo y alférez camarada José Molina; director de la Academia Azul, camarada López Ruiz, Padre Egrofaña, y don José Macías Jiménez.

DONATIVO

Ayer se recibió en el Gobierno Civil un donativo de 500 pesetas, hecho por don Bernardo Sánchez Vargas, con destino a los fines benéficos que estimé oportunos el Excmo. Sr. Gobernador.

Teléfonos del Gobierno Civil

Despacho del Excmo. señor Gobernador Civil	1528
Secretaría oficial	3223
Secretaría particular	4139
Departamento de Radio	4085
Abastos	4270
Servicio Nacional de Prensa	4009

En la Sociedad Económica de Amigos del País

Hoy disertará don Juan Mauricio Kusche

Hoy, miércoles, día 16, a las siete y media de la tarde, tendrá lugar en el salón de actos de esta Sociedad una conferencia a cargo de don Juan Mauricio Kusche sobre el interesante tema "Cinco años de la política exterior alemana."

La entrada será pública.

Comandancia Militar de Marina

PRESENTACION

Deben presentarse en esta Comandancia, a la mayor brevedad, don Emilio Wadosell Galvache, Ramón Lara Alvarez y doña Remedios García Jiménez, para asuntos de su interés.

PARA LOS FLECHAS NAVALES

El Comandante militar de Marina hace público su agradecimiento a los señores siguientes, que han entregado donativos con destino a la Escuela de Flechas Navales:

Coleg. Oficial de Agentes y Comisionistas de Aduana de Málaga, 1.000 pesetas; don E. J. de la M., 25; Industrial de Pescaderías don Francisco Sotero Martín, 50.

GAMBRINUS
Bar Restaurant

RASGOS DE LA JORNADA

Ebro famoso...

ALVAREZ del Vayo había afirmado que la clave de la guerra estaba en las orillas del Ebro. O, más precisamente, en la orilla derecha, donde, merced a una maniobra sinuosa, con nocturnidad y con ciertas ayudas, logró clavar su garra el maraismo. Para las invictas tropas de FRANCO no hay empresa imposible, ni invulnerabilidad, ni inexpugnabilidad. Ni resistencia que no agote o deshaga su esfuerzo combativo. La táctica del CAUDILLO se dirigió, antes que a la conquista, antes que a la tarea de expulsión de los rojos, a aniquilar a éstos. Fue un machacamiento seguro, metódico, implacable. El enemigo había puesto, como suele decirse, toda la carne en el asador. Los mejores amigos acumulados en Cataluña, hallábase en el Ebro, porque su instinto, ya que no su técnica ni su capacidad de mando, les había hecho comprender que el río famoso era la llave de la región catalana; que en las orillas del Ebro había que defender el territorio catalán, y que una victoria podía hacerles recobrar el Maestrazgo y aventurarse por Aragón, situándose nada menos que cara a Zaragoza. Por eso, Alvarez del Vayo, en nombre de la desesperación navalesista, excitó a sus combatientes a resistir y a vencer y, en último caso, a abandonar ni una pulgada de terreno. La labor de trituración del Ejército nacional prosiguió de modo inexorable, hasta producir en las filas enemigas más de 80.000 bajas. Después de lo cual, a avance se realizó sencillo y rápido, hasta derrotar a los invasores y arrojarlos de la orilla que no debieron ceder jamás, pero que no pudieron conservar porque les acosaba y les diezaba el Ejército de FRANCO. Esto es lo ocurrido en el Ebro. La clave de la guerra, para los rojos, está en nuestras manos. Y si la han perdido, a confesión de parte...

Mañana, Jueves, Día del Plato Unico

Inspección de Seguros Sociales Obligatorios

SETENTA Y SIETE MULTAS A LOS PATRONOS

En el pasado mes de Octubre se han impuesto por esta Inspección setenta y siete multas a otros tantos patronos, de esta región por incumplimiento de sus obligaciones para con los seguros sociales.

La Inspección continuará imponiendo sanciones a los patronos incumplidores por infracción del régimen de Seguros sociales, tanto por las faltas de afiliación de sus obreros y el retraso en el pago de las cuotas de Retiro Obrero y Maternidad, como por no tener asegurados a sus obreros contra los riesgos de incapacidad permanente y muerte provenientes de accidentes de trabajo y la falta de pago de las primas correspondientes a este Seguro.

Vida Municipal

DONATIVOS PARA LA SUSCRIPCION "PRO AGUINALDO AL COMBATIENTE"

Relación número 10 de donativos recibidos en la Secretaría Especial de la Alcaldía con destino a la suscripción "Pro Aguinaldo al Combatiente".

Suma anterior, 29.839,50 pesetas.

Don E. Echan Minuet, 50 pesetas; doña Julia Bertuchi, 25; don Juan Arjona Monsó, 10; Emmerita Jiménez, 25; doña Teresa Cabeza Aguado, 10; don José Quibero Segura y señora, 50; doña Manuela Cubero Segura, 25; don Miguel Córdoba Acosta, 5; un perito agrícola del Estado, 15; Ilustre Colegio de Procuradores, 100; don Blas Spáña, 25; doña Carmen Fernández Ruiz, 50; don José Bueno Villoslada, 2; y don Adolfo Hurtado Janer, 50.

Suma y sigue, 30.301,50 pesetas.

EN EL AYUNTAMIENTO

Reunión de la Comisión de Plus-Valía

Se ha reunido la Comisión Mixta de Valoraciones del Arbitrio de Plus-Valía, bajo la presidencia de don Pedro Luis Alonso Jiménez, asistiendo los vocales don Indalecio López Cózar, don Alfonso Akumada y Heredia y don Daniel Rubio Sánchez, actuando de Secretario el Jefe del Negociado de Plus-Valía.

Leída el acta de la sesión anterior, que fué aprobada, se despachó el orden del día, tomándose los siguientes acuerdos:

Dejar pendientes hasta que se adjudiquen las herencias a que los mismos se refieren, los expedientes 4047 al 4051 y 4054 al 4062.

Dejar pendiente de liquidación el expediente 4072, por no haber presentado aún la declaración jurada y la escritura de adquisición interesadas.

Anular el expediente 4016, por no haber existido acto traslativo de dominio y el 4019, por resultar duplicado con el 4020.

Volver al Negociado, para su mejor estudio, los expedientes 3258 y 4036 al 4039.

Declarar sin incremento, por no resultar líquido imponible los expedientes 3270, 3271, 4002, 4005, 4014, 4015, 4022, 4023, 4041, 4042, 4063, 4063, 4066, 4070, 4071, 4073, 4076 al 4079, 4083 y 4084.

Imponer multas de 50 pesetas, por no haber presentado las declaraciones juradas de las fincas, a que se refieren los expedientes 4021, 4064, 4065, 4075 y 4091 al 4100.

Aprobar las liquidaciones provisionales practicadas en los expedientes 3078, 3260 al 3262, 3272, 3274, 3277, 3279, 4001, 4003, 4004, 4006 al 4013, 4017, 4018, 4019, 4021, 4024 al 4035, 4040, 4043, al 4046, 4052, 4053, 4067 al 4069, 4074, 4080, 4082, 4085 al 4090.

Dar un plazo de un mes a don Rafael de la Plaza Pacheco, para que presente las declaraciones a que se refieren los expedientes 3770 al 3772.

Condonar el recargo del 20 por 100 impuesto a los expedientes 3612 al 3615.

Pasar al Excmo. Ayuntamiento la reclamación formulada por don Rafael Domínguez Blanco, como representante del señor Beltrán Borastero, por no ser de la competencia de la Comisión resolver sobre la misma.

ECOS DE SOCIEDAD

FIRMA DE ESPONSALIDAD

En la iglesia parroquia de Santos Mártires ha tenido lugar la firma de sponsalidad de la señorita María con nuestro distinguido don Enrique Manoja Sanja. Testificaron el acto don los Atienza Valero y don Fernando Marín López.

La boda ha sido fijada para el próximo mes de Diciembre con el título de **NUEVA "TOURNEE" FERRER**

Para Algeciras y el español salió, ayer, un gran banquero querido amigo nuestro, Ferrer, que va a fijar su próxima actuación en Marruecos. La comprensión de las plazas de Marruecos, La Línea, Ceuta, Larache, Alcazarquivir, Villa Sanjurjo y Mellilla.

La actuación de un tre y admirado paisano por tierras en que tanto se comprenden, será brillantísimo un nuevo exponente de privilegio.

A JEREZ

Luego de breve estancia en Málaga regresaron ayer de la Frontera nuestros queridos amigos don Ricardo Zález Gorrón y don Manuella.

ESTADO NACIONAL SERVICIO NACIONAL DE PROPAGANDA

Radio Málaga ONDA CORTA

PROGRAMA PARA EL DIA

Emisión de sobremesa (41,54 m. 7.20 h.)

14: Notas de sintonía y revistas.—14,05: Revista de la nacional y música.—14,30: Retransmisión de la Nacional.—15: Himnos y de la Estación.—20,30: Retransmisión de Radio Nacional.—21,30: Noticias de la mañana y horarias. Emisión

SEMANA JOSE ANTONIO

21,32: Palabras de José Antonio.—21,40: Noticias musicales.—21,45: Retransmisión de la Nacional.—22,30: Noticias de la Estación.—22,40: Himnos y cierre de la Estación.

En 20,77 metros, 14,40 h.

Emissiones Américas.—22,45: Retransmisión de la Nacional.—0,30: Servicio de información para Hispano Americanos.—1,15: Retransmisión de la Nacional.—1,45: Emisión de la Nacional Hispano Americana.—Himnos y cierre de la Estación.

Mañana jueves, a las 10 de la noche, desde este estudio de Radio Málaga Onda Corta (41,54 metros) y retransmisión por E. A. J. 9 Radio Nacional (200 metros) Charra sobre el tema de la semana, camarada María Amado.

Málaga al día

La sesión de ayer en la Diputación Provincial

Se aprobó una amplia moción del camarada Muñoz Rojas, relacionada con la revisión de presupuesto

Acuerdo de contribuir con tres mil pesetas para la adquisición de muebles con destino a las oficinas del Servicio Nacional del Turismo

La Diputación colaborará activamente en todos los actos de homenaje a José Antonio, en el segundo aniversario de su muerte

SE REUNE LA GESTORA

Ayer, a las seis de la tarde, y bajo la presidencia del camarada Ignacio Muñoz Rojas, se reunió la Comisión Gestora provincial, con asistencia de los gestores camaradas Hurtado, Casares, Salas, Guerrero Stachan, Martín Gato y Peña Munsuri.

El Secretario de la Corporación dio lectura al acta de la sesión anterior, que fué aprobada.

DOS MOCIONES DEL GESTOR CAMARADA PEÑA MUNSURI

Después se dió lectura a dos mociones del camarada Peña Munsuri, que fueron aprobadas. La primera se refiere al traslado de varios niños al Hogar Provincial y donativo a la Madre Superiora de 325 pesetas que entrega el autor de la moción para la adquisición de un cine con destino a este centro benéfico.

La segunda moción se ocupa de un donativo del señor director propietario del Laboratorio Sar de España, de las especialidades de su Laboratorio, y de mil pesetas para el cine del Hogar Provincial.

OTROS ASUNTOS

A continuación se aprobaron los siguientes informes: del Arquitecto provincial, sobre certificación de obras ejecutadas en el Hogar Provincial; de Beneficencia en Intervención, sobre cuenta de los gastos causados durante el mes de Octubre en el Hospital Civil, Hogar Provincial y sus talleres y Hogar de San José; sobre estancias causadas durante el mes de Octubre en el Asilo de Nuestra Señora de los Angeles; sobre liquidación del exceso de estancias y nuevos ingresos en el Hogar Provincial y Hogar de San José durante el pasado Octubre; sobre nómina de estancias causadas por menores de esta provincia asilados por el Tribunal Tutelar de Granada durante los meses de Mayo y Agosto de 1938; reclamaciones formuladas por distintos contribuyentes sobre clasificación en el padrón de cédulas; informe sobre instancia del subtereno del Hogar Provincial Aurelio García Vaya; sobre pensión a la viuda de don Pedro Infante, a la que se le concede un sueldo mensual de 50 pesetas, y otro dando cuenta del reglamento para la aplicación de la ley de Subsidios familiares.

PARA EL MOBILIARIO DE LAS OFICINAS DEL SERVICIO NACIONAL DEL TURISMO

Acto segundo se dió lectura a un oficio del Excmo. Sr. Gobernador civil rogando que, de acuerdo con el Ayuntamiento, facilite la Corporación los muebles necesarios para la instalación en la capital de las oficinas centrales del Servicio Nacional del Turismo. Respecto a este punto se acuerda contribuir con tres mil pesetas para la adquisición de muebles.

VARIAS MOCIONES DEL PRESIDENTE

Después se leyeron varias mociones del Presidente: una sobre algunas compras para los distintos establecimientos benéficos; otra respecto a la necesidad de compra de libros con destino a la Biblioteca provincial. La primera quedó aprobada, y sobre la segunda se acordó facultar al Presidente para la compra de los libros.

Hubo otra amplia moción del Presidente relacionada con la confección del nuevo presupuesto. El camarada Muñoz Rojas hizo una extensa explicación hablando de la necesidad de revisar con un criterio rígido y exacto el presupuesto, para hacer uno donde cristalen los mejores afanes de la Gestora, afanes que respondan por entero al espíritu auténtico de la nueva España.

MÁS ASUNTOS URGENTES

Entre ellos se aprobó otra moción del gestor Visitador del Hogar de San José pidiendo el aumento de camas en dicho Hogar. Respecto a ello se acuerda aumentarlas en número de 44.

Sobre el anterior acuerdo de colocar una lápida de homenaje en el salón de sesiones al protomártir Caivo Sotelo, se acordó facultar al Presidente para su ejecución.

La Corporación expresó su repulsa por el cobarde bombardeo

rojo sobre la ciudad de Cabra, a la vez que manifestando su sentimiento por el número de víctimas producido.

Sobre la próxima celebración del segundo aniversario de la muerte de José Antonio se acordó manifestar el sentimiento de la Corporación telegráficamente a Pilar Primo de Rivera, al GENERALISIMO y al secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las Jons. Igualmente la Diputación colaborará activamente en todos los actos de homenaje póstumo que se celebren en Málaga.

FINAL

El Presidente dió cuenta de haberse recibido un gran donativo en comestibles de un extranjero que oculta su nombre y que ya lleva hecho importantes donativos, por los cuales la Corporación le expresa su más sincero agradecimiento. Todos estos donativos han sido repartidos entre los diferentes centros benéficos.

También se ha recibido un donativo de sueros antitetánicos, que han sido enviados al Hospital Civil.

Finalmente se facultó al Presidente para señalar la cantidad que ha de destinarse como donativo de la Diputación para la suscripción Pro-Aguinaldo al Combatiente.

No habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

ANOCHÉ, EN EL SAGRADO CORAZON

SEGUNDA CONFERENCIA DEL R. P. ASPIAZU

Sobre la redención del proletariado

A las siete y media de la noche tuvo lugar, en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, la segunda conferencia del Padre Aspiazu, S. J., sobre "La redención del proletariado". Al acto asistieron las autoridades locales y una enorme muchedumbre, ansioso escuchar la palabra del ilustre jesuita.

Inicio su disertación afirmando que es difícil en los actuales momentos darse una idea aproximada acerca del número de los trabajadores españoles y de sus medios de vida. Pero hay un hecho que salta a la vista: la existencia de la clase proletaria, que es preciso redimir.

Sigue preguntándose cómo se originó el proletariado. Explica que se debió a la integración del artesano. Hace luego resaltar el conferenciante la actitud observada por el liberalismo, por el socialismo y por la Iglesia católica respecto del proletariado. ¿Cuál es el camino para redimirlo? El salario justo, el enseñar al obrero a ahorrar, el facilitar el acceso a la propiedad...

Afirma que es indispensable humanizar y suavizar la rudeza del trabajo. En comparación con el capital hay que darle la primacía al factor trabajo. Enseñanzas éstas, magníficamente ilustradas con las lecciones de las huelgas francesas de 1937.

Agrega que si hay que redimir al obrero, no hay que humillar por eso al patrono. Justo es que éste perciba una legítima ganancia, si bien no debe olvidar los graves deberes que pesan sobre la riqueza, sobre los benéficos, sobre la renta libre, etcétera.

La manera práctica de redimir al obrero es aplicar lealmente la doctrina de la Iglesia, aunque haya que hacer concesiones dolorosas. Terminó hablando de la revolución urgente en estos graves momentos que vive España.

El tema que desarrollará esta noche, a la misma hora, versará sobre: "El trabajo y su justa retribución". Para estas conferencias se ruega a las señoras se abstengan de asistir, con objeto de no retardar sillas para los caballeros.

El CAUDILLO manda...



Falange Española Tradicionalista y de las Jons

...España obedece

Todos los afiliados a la C.N.S. renovarán sus fichas

Se extenderán nuevos carnets

Con el fin de reorganizar los ficheros de afiliados y hacer su encuadramiento en los nuevos Sindicatos establecidos, se pone en conocimiento de todos los actuales sindicalizados que deberán pasarse por las oficinas sindicales para rellenar la nueva hoja de filiación en los modelos impresos que allí se les suministrarán.

Los sindicatos que actualmente estén en posesión del carnet sindical deberán hacer entrega del mismo a cambio del correspondiente recibo con el fin de que les sea extendido el nuevo carnet, quedando advertidos de que terminado un plazo que finaliza el 31 de Diciembre próximo, quedarán anulados los actuales carnets y, por consiguiente, perderán la calidad de sindicalizados cuantos no hayan hecho entrega del mismo y solicitado el nuevo carnet.

Igualmente se pone en conocimiento de cuantos deseen afiliarse, que las oficinas sindicales les proporcionarán los correspondientes impresos de filiación y que en ellas se les suministrarán cuantos datos estimen convenientes.

Todos los Sindicatos de esta C. N. S. quedarán agrupados en veinte Sindicatos, que son los siguientes:

- Cereales, Frutos y Huertas, Alcoholes y Bebidas, Aceites, Plantas industriales, Madera, Zootecnia, Pesca, Textil y del Vestido, Construcciones Metálicas, Minas, Industrias Químicas, Papel y Artes Gráficas, Agua, Gas y Electricidad, Transportes, Comunicaciones, Viviendas y Hospedajes, Banca y Seguros, Profesiones Liberales y Actividades Diversas.

Organizaciones Juveniles

SECCION DE CADETES

Servicio de guardia para mañana. Jefe de semana, Antonio Jiménez de la Cruz; jefe de falange, Fernando Larripes Herrera; jefe de escuadra, Agustín Alonso; cadetes, Antonio Fernández, José Montañez, José Muñoz y Francisco Melgarejo; enlace, Antonio Montero.

Orden

Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a la primera Centuria de la segunda Bandera, se presenten el jueves, día 17 del corriente, a las siete menos cuarto de la mañana en la puerta del edificio de Correos, en el Paseo central del Parque.

Aviso

Se pone en conocimiento de todos que las horas de encuadramiento son de 8 a 9 de la noche de todos los días.

Auxilio Social

DONATIVOS EN OCTUBRE

Relación de los donativos recibidos en la Administración provincial de "Auxilio Social", Larros, 9, durante el pasado mes de Octubre:

Empleados del Banco Español de Crédito de esta plaza, 290,10 pesetas; don Juan Brotons Acuña, 100; doña Ana María Guerrero Guerrero, 13; don Antonio Irigoyen, 100; Agrupación de Comerciantes de esta ciudad, 7.500.

Total: 8.003,10 pesetas. INTERESANTE PARA LAS CUMPLIDORAS DEL SERVICIO SOCIAL

La necesidad de dar cumplimiento a los preceptos por los que S. E. el Jefe del Estado ordenó el Servicio Social de la Mujer, hace preciso recordar que con sujeción a los artículos 6 y 11 del Reglamento, correspondientes a las peticiones en cuanto a tiempo y lugar del cumplimiento del Servicio, consignados por las solicitantes en su instancia, no podrán ser modificados, sino en virtud de causa grave y discretionalmente apreciable por

la Delegación Nacional de Auxilio Social.

Por consiguiente, en lo sucesivo y antes de hacer el señalamiento de tiempo y lugar a que se refiere el párrafo anterior, deberán tenerse en consideración cuantas circunstancias puedan influir en las condiciones de las cumplidoras al llegar el momento de disponerse a realizar el Servicio Social, que como norma general puede afirmarse que su señalamiento de lugar y tiempo, no susceptible de modificación.

E. A. J. 9 Radio Málaga

SERVICIO NACIONAL DE PROPAGANDA PROGRAMA PARA HOY

Emisión de sobremesa

14: Principio de la emisión. Señales horarias y de sintonía.—14,05: Santoral del día.—14,10: Primera parte del concierto por el cuarteto de la Estación.—14,25: Música variada en discos.—14,30: Retransmisión de Radio Nacional de España.—15: Cartelera de espectáculos.—15,05: Noticias locales.—15,10: Segunda parte del concierto por el cuarteto de la Estación.—15,20: Música variada en discos.—15,30: Himnos y fin de la emisión.

Emisión de la noche

20,30: Principio de la emisión. Señales horarias y de sintonía.—20,35: Actuación del cuarteto de la emisora.—21: Lectura nacional-sindicalista y noticias locales.—21,15: Actuación del notable recitador Agustín Alarcón con un escogido programa.—21,45: Lectura de los discursos pronunciados por José Antonio Primo de Rivera.—22: Charla nacional-sindicalista por el Secretario Provincial del Movimiento.—22,15: Música clásica en discos.—22,25: Retransmisión del noticiario de última hora.—22,45: Retransmisión de Radio Nacional de España.—23,30: Himnos y fin de la emisión.

EL MOMENTO INTERNACIONAL

Hoy entra en vigor el acuerdo anglo-italiano

Ha presentado su dimisión el Gobierno húngaro

El rey Carol de Rumania, llega a Londres

PROGRAMA PARA LA PUESTA EN VIGOR DEL ACUERDO ANGLO-ITALIANO

ROMA, 15.—Se ha fijado el siguiente programa para el miércoles, día en que se pondrá en vigor el acuerdo anglo-italiano. El Embajador inglés, lord Perth, se dirigirá por la mañana al domicilio del conde Ciano, a quien hará entrega de las nuevas cartas credenciales del rey Jorge VI, dirigidas al rey de Italia y emperador de Etiopía.

Durante la misma mañana, el conde Ciano hará entrega de las cartas credenciales al rey Víctor Manuel.

Después de esta formalidad, el Embajador inglés y el ministro italiano del Exterior firmarán una declaración sobre la inmediata entrada en vigor del acuerdo llevado a cabo en Abril del año actual.

EL REGISTRO NACIONAL OBLIGATORIO INGLÉS

LONDRES, 15.—En los centros bien informados se precisa que el registro nacional obligatorio propone el establecimiento en tiempos de paz, de una lista de nombres de todos los ciudadanos ingleses, hombres y mujeres, para poder ser utilizados en caso de guerra, sin pérdida de tiempo.

LEGA A LONDRES EL REY CAROL DE RUMANIA

LONDRES, 14.—El destructor inglés que conduce al rey de Rumania y al príncipe Miguel, así como a su séquito, llegó a su destino a las 14.55, o sea una hora después de la fijada, a causa de la niebla. El duque de Kent saludó al soberano en nombre del rey Jorge.

La llegada a la estación de la Victoria fué a las diez y seis horas, recibiendo al rey Jorge VI, el primer ministro Chamberlain, el ministro del Exterior lord Halifax y numerosas personalidades inglesas.

OPINION DEL MINISTRO INGLÉS DEL AIRE SOBRE EL DESARME GENERAL

LONDRES, 15.—En una conferencia pronunciada ayer por el ministro del Aire de Inglaterra, en una reunión de los conservadores, tocó el tema de la situación internacional, diciendo que era equivocada la idea de que la guerra es inevitable, mientras existan dictaduras en Europa. Inglaterra acogerá con agrado

un desarme general, pero la experiencia de los últimos tiempos nos ha enseñado que es imposible efectuarlo.

EL GOBIERNO HUNGARO DIMITE

BUDAPEST, 15.—El Presidente del Consejo de Ministros ha presentado la dimisión del Gobierno al regente Horthy y al mismo tiempo le ha sido confiada la formación del nuevo Gabinete.

La decisión de esta dimisión ha sido adoptada en la reunión del Consejo de hoy, en la que ha declarado el Presidente que con la incorporación a Hungría de los territorios cedidos por Checoslovaquia ha sonado la iniciación de un nuevo capítulo de la vida nacional húngara y por tanto, consideraba obligado solicitar una nueva prueba de confianza.

Se prevé que el nuevo Gobierno elaborará un programa de reforma de gran alcance.

EL SERVICIO MILITAR OBLIGATORIO EN INGLATERRA

LONDRES, 15.—"Daily Express" anuncia que, como consecuencia de la actitud de algunos ministros, el Gobierno inglés, en el curso de su reunión de mañana estudiará de nuevo la cuestión del servicio militar obligatorio. Esta cuestión será también discutida en la Cámara de los Comunes.

ACERCA DEL VIAJE DEL MINISTRO SURAFRICANO A BERLIN

LONDRES, 15.—El "Evening Standard" supone que el ministro de Defensa de la Unión Surafricana propondrá, durante su estancia en Berlín, que el Reich renuncie a las colonias del África del Este y Oeste, mediante la restitución de otras colonias.

EL MINISTRO DE DEFENSA DE SURAFRICA VISITARA BERLIN

BERLIN, 15.—El ministro de Defensa de la Unión Surafricana, Pirow, llegará el jueves a Berlín, donde permanecerá varios días.

El Führer recibirá al hombre de Estado surafricano y en su honor se celebrarán recepciones en las casas de Goering, von Ribbentrop, doctor Funk, ministro de Economía y general Kaiss, jefe del Mando superior del Ejército.

La Ley del Subsidio familiar, por ser Ley de España, hay que cumplirla. El empresario y el trabajador, sin más espolique que el que supone un deber, de tal naturaleza, ni otra ambición que la que se vincula en esa hermandad que ha de lograrse entre todos los españoles, al socaire de nuestros afanes imperialistas, deben aprestarse a su cumplimiento. Se trata de un régimen obligatorio que ha de llevar, amparado en un sistema de compensación, gracias a esa alianza, el bienestar a los hogares de los trabajadores. El corazón de FRANCO, al servicio siempre de la prosperidad nacional, ampara la familia como base perfecta de la sociedad. Y el anhelo fervoroso y humano del CAUDILLO, está recogido como consigna en esa Ley que ha de proporcionar tales beneficios. No habrá nadie que de español se precie, sea empresario o trabajador, que no contribuya por tanto a una labor tan inconmensurable de resurgimiento patrio.

LA SEMANA DE J

Vibrantes honras

EN BURGOS

Habló Dionisio Ridruejo jefe nacional de Propaganda



BURGOS 15.—Esta noche ha pronunciado un brillante discurso de exaltación de José Antonio Primo de Rivera el consejero nacional y jefe del Servicio Nacional de Propaganda, camarada Dionisio Ridruejo.

El camarada Ridruejo comenzó diciendo:

RECUERDO DE UNA FECHA TRISTE

Oídos de todas las geografías de las Españas, camaradas de todas las falanges: Con el temblor y la fe con que se acude siempre a las cosas difíciles acudo yo esta noche, sin más arma ni ayuda que un guión elaborado en el trabajo, a hablaros de José Antonio Primo de Rivera. Estamos en esta Radio Nacional haciendo unos ejercicios espirituales en la intimidad religiosa, recordando aquella fecha triste, terriblemente definitiva, en que España vio sepultado, el cuerpo joven de su primer jefe fundador de las horas que estáis viviendo. Con el temblor de las cosas difíciles, porque para hacer molde con la palabra del símbolo total de José Antonio, histórico y permanente, está aún demasiado cerca aquella etapa de presencia, en que nos dejó contemplar la serena limpieza de sus ojos, en que nos permitió hervir el corazón con el calor sincero de su voz. Está demasiado lejana, se ha hecho demasiado piedra y monumento, aquella figura, que la amistad y la jerarquía han labrado en el corazón de algunos españoles tan profundamente, que toda España se ha levantado tras de ellos.

EN 1933...

Era en 1933 cuando José Antonio Primo de Rivera, liberándose de su apellido excesivamente popular, alzó la voz para la fundación de la nueva era española. Hablaba en aquel instante el poeta de España. Era el caos en España hasta que se hizo la palabra milagrosa. Se oyó casi como la voz en el desierto; pero en el desierto había tiernos oasis juveniles. En los rincones más olvidados de la Patria estábamos nosotros, con nuestras ansiedades a punto. Estábamos sobre la tierra de España, solos, abandonados y llenos de pasión, cuando surgió la voz de José Antonio el 29 de Octubre desde el Madrid que hoy secuestran todos los piratas del mundo. Nuestro corazón encontró la medida, el ritmo

exacto con que había de regular nuestra sangre. Desde aquel momento surgió en España un haz riguroso y alto, compasivo, violento y alegre. Surgió en España la Falange de los españoles, es decir, la unidad de los españoles. Así, cuando esos pocos españoles pudieron hablar, toda España entró en la comunidad de la Falange, y las aldeas, los talleres, los hogares y los salones se hicieron campamento por obra y gracia de unos cuantos coracones juveniles.

MISION HISTORICA DE LA JUVENTUD

Hay una juventud que tiene que enrolarse en las filas terribles para salvar el orgullo de una Historia, la ambición de una Patria, la firmeza de una convicción religiosa; en otro lado, la juventud de España tiene que acampar en las tiendas de los traidores, porque han nacido a la intemperie, porque buscan por el camino de sus propios músculos, de su propia insurrección, el pan y la justicia que les había sido negada. Y terminan por dejar a España sin corazón, sin contenido. José Antonio viene y expresa este milagro. Pega las dos alas al cuerpo malherido. A este hombre capaz de devolver a España su interés, lo asesinan un día en Alicante unos pobres bandidos a sueldo de las patrias forasteras. Ellos han querido matar la unidad de España, y ahora el cadáver de José Antonio, su alma erguida ya definitivamente, nos exigen vencer, nos exigen tomar aquella tierra que fué regada con su sangre, para que la obra de los traidores no tenga frutos prósperos. Porque la unidad que ellos quisieron fusilar se levanta otra vez sobre las tumbas.

RAZONES DE AMOR

José Antonio tenía frente a todas sus cualidades una cualidad humana de hombre amoroso, y todas las razones de José Antonio son razones de amor. Y entre José Antonio y los que le han seguido no hay más que un profundo tormento, sagrado triunfo de amor. Porque el amor es la ansiedad de los seres por completarse y por cumplirse, por fundirse en sí mismos su propia unidad. Y los hombres de España éramos medios hombres, abandonados, tristes, a las orillas de España, y José Antonio nos hizo subir a la categoría suprema de hombres plenos de confianza y unidad.

(Continúa en la página 8)

INTERMEDIO

LA palabra clásica... en la elocuencia... provincial del Movimiento... zamiento de José Antonio... dicatoria se dirige al primer... dor de la Falange. No... que el acento adquiere... Si hay algo en la España... afanes del CAUDILLO... ventud. Decir o escribir... las expresiones del mis... o estampar éstos nombre... culáramos ese espíritu... sino que se desprende de... ciones, como el sacrificio... José Antonio despierta... y de proselitismo, trans... formaliza en su obra de... Anoche, el jefe provin... micrófono, llevó a toda... de la persona y de la... de llamar así, no en un... de incertidumbre, sin... hay que repetirlo—en... cálido y arrebatado... que llena el pensamiento... ejemplares. Y fué la... quias a la vez, oratoria...



Anoche, como se... ciado, el jefe provin... vimiento, camarada... ta, pronunció por la... Radio Málaga Onda... nectada con la EAJ... tivo de la Semana de... tonio, una elocuente...

PALABRAS DE EXALTA

El camarada Juan... menzó recordando el... Raimundo Fernández... Sevilla, que calificó a... sé Antonio como la... Después se dirige a... radas, a los que hace... tencia, recordándoles... ne la intención de... figura de nuestro Profeta... El genio—dic—se... fria sintaxis del un... so, nosotros, en esta... visperas del luto de... dedicamos a su exalta... El 29 de Octubre—... marada Juan Peralt... las gentes de España... tro de la Comedia para... aire las consignas de... empresa. José Antonio... de la juventud, soldado... facultad y del peñero... la revolución naciona... ta. José Antonio recor... en la persecución cerc... las y de silencio. Siem... tante, decidido.

Habló el Juan... cial M...

JOSE ANTONIO

Burgos y en Málaga

Juan Peralta habla de la muerte, la que se puede desear después de una vida miserable; pero morir cuando se posee un cuerpo fuerte, cuando se ha nacido con vocación de héroe y aptitud de caudillo, cuando se siente en el pecho la llamada de lo alto en predestinación de una gran empresa, entonces es dolorosa la muerte en plena juventud. José Antonio se adaptó a una figura en la vida y en la muerte; por eso nos dijo en su testamento: "En cuanto a mi próxima muerte, la espero sin jactancia, porque nunca es alegre morir a mi edad, pero sin protesta."



El director de «Sur», camarada Sebastián Souvirón y su tributo a José Antonio

"Belleza trágica de la predestinación para la muerte y presencia eterna de José Antonio". Este fué el tema que anoche, por el micrófono de Radio Málaga (onda corta), en su emisión para América, desarrolló nuestro camarada Sebastián Souvirón, Director de "Sur".

Nosotros — dijo, el camarada Souvirón —, desde la cercana lejanía de su recuerdo material, desde la emoción de su voz oída, desde el amor de su doctrina profesada, sentimos ya algo de admiración de la formidable envergadura, de la talla gigantesca de la figura de José Antonio. El hombre que tuvo una visión certísima de la terrible tragedia de España; el que se elevó con una doctrina vigorosa, audaz, resuelta, decidida, para liberar nada menos que a todo un pueblo de la inconsciencia y sacarlo del suicidio; el que despertó en las juventudes la mística belleza de la Muerte y consiguió hacer posible con su verbo y su acción la resurrección colectiva de todo un pasado de grandeza imperial y poner en marcha la tarea inabarcable de una revolución, tiene ya, aun dentro de su cercanía contemporánea, la magna concepción del Héroe.

Y dijo después, al hablar de la absoluta realización del ideal clásico en la persona de José Antonio: Ha tenido el trágico destino de los grandes Capitanes de

JOSE ANTONIO Y LA FALANGE

Se refiere a continuación a otros párrafos del testamento, en el que José Antonio desea ser enterrado conforme al rito de la Religión católica. Después, el camarada Peralta se refiere al recuerdo de José Antonio por la Falange, cuyos párrafos del testamento también lee.

Por la memoria de José Antonio — termina el camarada Peralta — montemos la guardia permanente bajo las letras de su nombre. Por el orgullo y el honor de la Falange, por la España Una, Grande y Libre de su martirio, por la Patria, el Pan y la Justicia de sus desvelos, por la aplicación íntegra de su doctrina, por el triunfo completo de la revolución nacionalsindicalista, apretemos nuestras filas con fe, renovando la vigilia tensa, fervorosa y segura de la primera hora a las órdenes de FRANCO, vencedor de la guerra y CAUDILLO de la futura paz victoriosa. ¡Arriba España!

La situación interior en Francia

Los decretos leyes de Reynaud originan una fuerte oposición de las izquierdas

Los comunistas incluso llegan a pedir la dimisión del Gobierno

COMENTARIOS DE LA PRENSA DE LA MAÑANA

PARIS 15.—Los diarios de la mañana comentan los decretos leyes del ministro de Hacienda. Con excepción de la prensa comunista, los periódicos de abstención de toda crítica.

Los diarios, en general opinan que el ministro de Hacienda exige del pueblo francés unos sacrificios muy duros, pero que ello es indispensable para resolver la economía francesa.

LOS COMUNISTAS CONTRA EL GOBIERNO

PARIS, 15.—El partido comunista ha publicado también una declaración contra los decretos leyes, reclamando la convocatoria del Parlamento y la dimisión del Gobierno, cuya conducta está en contradicción con el juramento del 14 de Julio de 1935 y con el programa del Frente popular.

UNA DECLARACION SOCIALISTA CONTRA LA POLITICA DEL GOBIERNO

PARIS, 15.—El Comité ejecutivo del partido socialista publicó anoche una declaración en la que se manifiesta en contra de la política del Gobierno con motivo de los decretos leyes.

Estos decretos, dice la declaración, implican una disminución de los consumos y, por lo tanto, una agravación de la crisis económica y sólo benefician a la Banca y a los especuladores. En estas circunstancias son injustificados los sacrificios que se piden a los obreros, ya que éstos son mínimos. La moción protesta en contra del resurgimiento, pidiendo una convocatoria del Parlamento.

DOS DECRETOS LEYES
PARIS, 15.—El "Diario Oficial" publica dos decretos leyes disponiendo que los debates en el Parlamento podrán celebrarse a puerta cerrada, con objeto de evitar falsas interpretaciones de carácter internacional. Otro decreto autoriza al ministro de Relaciones Exteriores, Bonnet, para proceder criminalmente contra la prensa que insulte a los jefes de Estados extranjeros.

Ahora resulta que los técnicos militares rojos habían previsto el descalabro del Ebro

Un artículo de Ossorio Tafall, en el periódico marxista «Ejército popular»

BURGOS, 15.—Hoy, cuando la batalla del Ebro ha tocado a su fin con la rotunda victoria de las armas nacionales, es curioso recoger un artículo de Ossorio Tafall, Comisario General del Ejército de Tierra, publicado por el diario rojo "Ejército popular". El artículo en cuestión se titula "El Ejército de la victoria" y dice así:

"Acaso sean las operaciones del Ebro las de mayor dificultad y las de mejor éxito de las llevadas a cabo por el ejército republicano. Los técnicos militares, peritos casi siempre en autoridad pero que analizan fríamente las situaciones, habrían llegado a la conclusión de que tarde o temprano la ofensiva que se proyectaba, pasando el río, constituiría un verdadero desastre que podría adquirir caracteres de catástrofe si el enemigo reaccionaba rápidamente y afirmando también que no estaba nuestro Ejército en condiciones de llevar a cabo el ataque. Una vez más se equivocaron y nuestros hombres lo han demostrado plenamente ya que el ataque quedará como ejemplo y modelo en los anales de arte militar. Hubo dificultades en la organización pero fueron vencidas y el proyecto, tan cuidadosamente elaborado por el Comisario político del Ejército de Tierra, ha tenido realidad, demostrando que él también está capacitado para la dirección de la guerra, puesto que el enemigo, en sus reacciones ofensivas, no ha logrado otra cosa que deshacer sus unidades en estériles ataques. Nuestro terreno es defendido con tesón. Ello se debe a nuestras tropas y a la cooperación de los Comisarios que insisten en los soldados la idea de la resistencia y del deber y cumplen todas las órdenes que el Comisario General se dictan. La conducta de todos en la batalla del Ebro es el mejor exponente de la realidad".

LOS empresarios y trabajadores, alentados por su patriotismo, se disponen al cumplimiento de lo preceptuado en la Ley del Subsidio familiar. Son numerosos los padrones debidamente cumplimentados que han sido presentados en la C. N. S., como pasan de millares, los que, de la misma, han sido retirados. No se debe olvidar, al rellenarlos, que hay que inscribir a todos los trabajadores sin más excepción, por ahora, que los que trabajan a domicilio y los que prestan servicios domésticos. En el censo inicial han de figurar todos los españoles que trabajan por cuenta ajena, así como los súbditos portugueses, andorranos e hispano-americanos, ya que el régimen cumple con un principio de reciprocidad respecto a estos últimos. La C. N. S. pues, os espera, empresarios y trabajadores, donde en oficina montada al efecto os aclararán cuantas dudas ofrezca la tarea patriótica que tenéis que realizar. La C. N. S. como instrumento del Estado labora siempre con su función sindical en provecho de la Patria.

MÁLAGA

el camarada Peralta, jefe provincial del Movimiento

EL HOMBRE Y LA MUJER

José Antonio — continúa el camarada Peralta — tenía que morir en un momento de la vida que era el momento de su vida. Posesión de la tarea emprendida. Posesión de las obligaciones para vivir en la tierra. Yo me lo imaginé por un momento partiendo con nosotros el mismo pan sobre la misma mesa. Entrechando las manos proletarias en el calor de las fábricas y en la tierra removida de los campos. Cortando abusos y reparando injusticias. Poseído de un noble fervor aristocrático y aldeano. Haciendo de la selección eje norma de su vida y de sus movimientos. Rodeado de los más profundos pensadores, de los más nobles poetas, de los más sabios técnicos, de los más austeros gobernantes, de los más valientes guerreros...

Yo me lo imaginé — continúa el jefe provincial — con la camisa blanca con el brazo extendido, al frente de sus escuadras, de sus batallas, de sus legiones... Con el torso de atleta clásico, cantando nuestro himno precursor de la victoria, el himno de la revolución por el Imperio... Y comprendo que todo esto es tan bello, es tan perfecto, es tan completo, que no puede tener más que expresión poética y no realidad...

MORIR SIN JACTANCIA

Continuación. El camarada

UN ESPECTADOR EN LA GUERRA

Los rojos se jugaron su última carta en el Ebro

Ahora... será lo que Dios quiera y el CAUDILLO haga

FRENTE DEL EBRO. 15.— En el epílogo de la gran batalla del Ebro, al rendir tributo a los héroes y a los valientes, es menester detenerse un instante, para volver la vista hacia atrás y considerar en toda su importancia táctica y decisiva el suceso bélico de mayor envergadura a lo largo de la guerra, singularmente para los que, guiados por el CAUDILLO, sintieron, sin embargo, la impaciencia de las largas jornadas, por el terrible choque y el enorme desgaste rojo. Es menester escribir con esta transparencia, que ahora surge, y con la eflorescencia arrolladora del episodio triunfal.

Porque, efectivamente, ha sido larga la batalla del Ebro. Su importancia y su decisión significaban más, mucho más, que cualquier episodio de los que vulgarmente acontecen a lo largo de las líneas del extremo frente. Aquí, en este valle del Ebro, rescatado gloriosamente para España, quisieron empuñar los marxistas la lanza más fuerte, con ánimo de ofrecer a sus gentes, y, sobre todo, a los espectadores del mundo, un efecto de posibilidades militares.

Enorme es la importancia— en mi opinión modestísima— de la batalla. Esta es la que los rojos quisieron hacer definitiva, anteponiéndose con su belicoidad a las de Brunete y Teruel. Pero, para valorar este esfuerzo de los rojos, hay que atender, además, al apoyo resuelto extranjero que no olvidamos, sobre todo al principio, por lo prodigioso en materia de toda suerte, como en manejos y hasta en mandos técnicos. Es decir, que no solamente el pseudo gobierno de Barcelona creyó llegado el instante de jugar la carta más trascendental, sino que además tuvo sus complicidades extrañas, que dieron muchas veces calor, y hasta sabor, a esta operación, que, a pesar de todo, fatalmente brillante, está concluyendo con la victoria rotunda de nuestras armas y que, por encima de todo, es el asombro de técnicos militares propios y extraños.

Cuando después del desgaste del ejército marxista, tocamos las consecuencias de la derrota enemiga, se me antoja que, si para los directamente interesados por su curso, podía parecerles largo el plazo de la batalla del Ebro, técnica, científicamente, puesto que ahora, más que nunca, la guerra fué una sentencia desarrollada en capítulos precisos y precisos, es la más irreprochable demostración de la superioridad de nuestros soldados, y la más rotunda prueba, también, de la genialidad del primero de nuestros soldados.

Hay en toda nuestra guerra un desajuste que ahora estaba más

claro que nunca, presidiendo la marcha de los acontecimientos triunfales. Aun al más encomendado detractor nuestro, no le es posible esconder esas verdades magníficas, que fueron las consecuencias en que se desarrollaba la amenaza marxista, con honores de ofensiva largamente meditada. Después de Brunete, la campaña de Santander y Asturias, hasta la liberación total del Norte. Luego de Teruel, la campaña de Aragón, hasta Lérida y Castellón. Después del Ebro, lo que Dios quiera y el CAUDILLO haga.

Pero en estos instantes, la sensación más fuerte, más hondamente sentida, es lograr la plena superioridad con lujo de posibilidades, teóricas y prácticas, de los objetivos previstos. La sonada del Ebro ha ofrecido un mapa de orografía singularmente favorable para los rojos, donde los profanos nos perderíamos en consideraciones de detalle para aclarar el problema bélico planteado, entre el cual, el mayor era el de las dificultades de un ataque infiltrado contra el que los marxistas se habían previsto meticulosamente, horadando la corteza de la tierra para llegar a una relativa seguridad al abrigo de los mejores reducidos y de las fortificaciones más impresionantes de cuantas trazaron. Muchas de ellas más considerables y mejor calculadas, por supuesto, que el famoso cinturón de hierro de Bilbao, que, en todo caso, les sirvió de ensayo de estos nuevos cinturones.

La tarea de destrozar al ejército rojo de Cataluña, no podía ser, en modo alguno, empresa

de horas, ni siquiera de días. Llevamos la respuesta orientadísima al campo de batalla, donde ellos habían llevado la iniciativa, y era menester desarrollar una acción terrible, de desgaste, indiscutible, que produjo la finalidad destructora y demoralizadora que se perseguía para luego llevarnos a todos al desolado extraordinario, sin que, por nuestra parte, se desgastara ni un solo día, ni un solo esfuerzo.

Todavía, el enemigo intentó un desesperado esfuerzo con dos contraataques por el Segre y por el sector de Nules, con la esperanza de conseguir una división de nuestras fuerzas, para que alijara nuestra tensión por el Ebro. El proyecto resultó algo más importante que la propia derrota marxista, por la seguridad de nuestras líneas, que pudieron evitar los golpes de sorpresa del enemigo, que hacen imposible un aplastamiento en la guerra, puesto que se bastan para responder rápidamente y cercenar toda embestida roja por donde quiera que la intentasen.

Después de esta cruenta batalla, puesto que los malvados lo arrojaron hasta el fin de sus días, con menosprecio de la sangre española más valiosa, ahora que los caminos de Europa se salvaron de una terrible conflagración y los hombres de buena voluntad se ponen de acuerdo para lograr la seguridad de sus respectivos países, ¿no habrá unos cuantos de esos hombres de buena voluntad que procuren convencer a los sicarios al servicio de Moscú?

SPECTATOR

VIDA OFICIAL

EN LA SECRETARIA GENERAL DEL MOVIMIENTO

BURGOS 15.— El secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta, fué cumplimentado por el Alto Comisario de España en Marruecos, coronel Beigbeder, con el que ha sostenido una larga entrevista.

También le han visitado el general Millán Astray, el Embajador de España en Italia y la delegada nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Pilar Primo de Rivera, a quien acompañaba la secretaria de dicha organización.

VISITAS AL VICEPRESIDENTE DEL GOBIERNO

BURGOS 15.— El Vicepresidente del Gobierno y ministro de Negocios Extranjeros, general Gómez Jordana, recibió al Alto Comisario de España en Marruecos, al general Millán Astray y al Cónsul general de España en Hamburgo.

La guerra en el Extremo Oriente

AVANCE DE LAS FUERZAS NAVALES JAPONESAS

TOKIO, 15.— El Gran Cuartel General comunica que las fuerzas navales japonesas han ocupado Yochau, dominando con esta conquista setenta millas del río Yang Tsé.

LOS JAPONESES AVANZAN SETENTA KILOMETROS

SHANGHAI, 15.— Las tropas japonesas han avanzado, hoy setenta kilómetros en dirección Suroeste, hacia Ta Cha Ya, paralelamente al ferrocarril.

Magnífico rasgo de un industrial sevillano fallecido

SEVILLA, 15.— Hace unos días falleció en esta ciudad el dueño del Hotel Iraterra, don Francisco Carreras, y al abrirse el testamento ha resultado dejar el negocio a los empleados y obreros, destacando y mejorando a los que se hallan en el frente. Además deja 300.000 pesetas para formación de un Montepío, asistencia a enfermedades y socorro en la vejez.

La Mundial, S. A.

Asegurados en el ramo de Supervivencia, para asuntos de su interés, esta Sociedad los invita a dar cuenta de su domicilio actual a la Delegación para Málaga, calle Marqués del Vado, 5

VIDA CATOLICA

SANTORAL

SANTOS DE HOY Ss. Rufino, Marcos, Valerio, Epifanio, Marcelo, Eustaquio, mrs.; Edmundo, Fidencio, Eugenio, obs.; Otmoro, abad; Pablo Navarro, S. J. y compañeros mártires.

SANTOS DE MAÑANA

Ss. Gregorio Taumaturgo, Dionisio, Ugo, Amiano, obs.; Eugenio, de.; Afico, Acisclo, Zaqueo, Victoria, Bb. Roque González de Santa Cruz, Alonso Rodríguez y Juan del Castillo, jesuitas, mrs.

CULTOS

JUBILEO DE LAS XL HORAS

Hoy y mañana, en la parroquia de los Santos Mártires.

CAPILLA DE LAS RELIGIOSAS HIJAS DE MARIA INMACULADA

Todos los días, de tres y media a cinco y media, Exposición del Santísimo. La santa misa se celebra diariamente a las 7.

JUVENTUD FEMENINA DE ACCION CATOLICA

En los próximos días 16, 17 y 18, en la Capilla de Religiosas Reparadoras, el R. P. Aspiazú dará dos pláticas y un día de retiro, con el orden siguiente:

Día 16.—La formación de la hija cristiana.

Día 17.—La formación de la novia cristiana.

Día 18.—Día de retiro.

PARROQUIA DEL SAGRARIO

Día de retiro

Se celebrará Dios mediante, un día de retiro el próximo jueves, día 17, bajo el siguiente horario:

Por la mañana, a las diez y media, Meditación; a las once, Vís-Cruces, y a las once y media, Meditación.

Por la tarde: a las cinco, Meditación; a las cinco y media, Plática, y a las seis, Rosario de difuntos y mes de las almas.

Para dar gloria a Dios, santificarnos y ofrecer sufragios a los almas del Purgatorio, asistamos piadosamente a este día de retiro!

Noticias del Extranjero

EL XXIV ANIVERSARIO DE "IL POPOLO D'ITALIA"

ROMA 15.—El diario "Il Popolo d'Italia" cumple ahora el XXIV aniversario de su fundación por Benito Mussolini. El primero de sus artículos se tituló "Audacia" y ha servido de norma para la obra del régimen fascista.

INFORME DEL JEFE DE ESTADO MAYOR NORTEAMERICANO

WASHINGTON, 15.—El jefe del Estado Mayor, en su informe anual al Secretario de Guerra, señala diversas deficiencias del ejército norteamericano. El número de soldados es de 165.000 y por tanto el ejército yanqui ocupa el diez y ocho lugar entre los ejércitos del mundo.

Esta inferioridad requiere el equipo con mejor material, pues hasta el año pasado toda la atención se dedicó a la aviación, abandonando las otras armas. Teniendo en cuenta la rapidez de la guerra moderna, se hace necesario que el período de entrenamiento de las tropas, desde el comienzo de la guerra, sea reducido.

Con relación a la flota aérea, dice que está equipada con material igual o superior a cualquier otra aviación militar, tanto en velocidad como en duración y estabilidad.

COMUNISTAS Y JUDIOS CONDENADOS EN VARSOVIA

VARSOVIA, 15.—Hoy ha terminado el proceso contra veintidós comunistas, de ellos veinte judíos, condenándose de dos a doce años de reclusión.

En Varsovia y otras ciudades se celebrarán próximamente otros procesos contra elementos comunistas.

SE ESTRELLA UN AVION MILITAR INGLÉS

LONDRES, 15.—Un avión de la Armada aérea inglesa se ha

estrellado contra el suelo. Sus tres tripulantes perecieron.

LA GRAVEDAD DEL PROBLEMA DEMOGRAFICO EN INGLATERRA

LONDRES, 15.—El diputado conservador y ex ministro de Colonias, Amery, ha dicho, en un discurso, que el Gobierno, en vez de dedicarse al rearme y reorganización, debe emplear toda su energía en resolver el problema demográfico que es el más grave.

LOS INGLESES DESTRUYEN LAS VIVIENDAS ARABES

LONDRES, 15.—Siguen los incidentes en Palestina donde las tropas inglesas continúan efectuando registros en busca de armas.

En Jaffa han sido destruidas ocho nuevas casas en represalia contra los árabes.

PREPARACION DE LOS PRESUPUESTOS INGLESES

LONDRES, 15.—La Comisión de Hacienda de la Cámara espera recibir pronto los primeros presupuestos oficiales de guerra, los que empezará a examinar inmediatamente, sin esperar la Ley de Hacienda.

La labor preparatoria para la presentación de los presupuestos en sesión pública, terminará a principios de Diciembre, creyéndose que la Cámara será convocada en dicho momento.

La estancia en Burgos del Alto Comisario de España en Marruecos

BURGOS 15.—El Alto Comisario de España en Marruecos, coronel Beigbeder, cumplimentó en la mañana de hoy al Vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, conde de Jordana. Visitó también al ministro de Hacienda, señor Amador, y más tarde al ministro de Agricultura y secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta. Posteriormente visitó a los generales López Pinto y Orgaz.

A última hora de la mañana, el coronel Beigbeder visitó la Cartuja de Miraflores, dirigiéndose a la residencia del GENERALISIMO, donde almorzó con el jefe del Estado.

SASTRERIA ESPAÑA

Queipo de Llano, 8a

: Ramos Hermanos :

Eléctrica Malagueña, S.A.

Oficinas: Maestranza, número 2 LUZ.

TELEFONO NUM. 1400

MALAGA

CALOR. FUERZA.

VENUS HOJAS DE VENUS AFEITAR LA MEJOR Y MAS SUAVE DE VENTA EN TODAS PARTES

Almacenes "El Candado" DE Sobrinos de Julio Goux Ferretería - Hierros - Máquinas - Cementos Ventas al detall y mayor ESPÉCERIAS 20 al 26. - Teléfono, 4329.

Importante circular de la Jefatura de 2.ª Enseñanza

Aclaraciones e instrucciones sobre la aplicación del nuevo régimen de la Segunda Enseñanza

Como aclaración a las dudas suscitadas ante esta Jefatura con motivo de la Ley de reforma de la Enseñanza Media, de 20 de Septiembre último, y disposiciones complementarias, se emiten las siguientes instrucciones de carácter circunstancial, para la mejor adaptación de las mismas a este curso 1938-39, sin perjuicio de las que sean formuladas con carácter definitivo para el desarrollo normal ulterior del nuevo sistema:

A) Inscripciones.
Primera. Las inscripciones formalizadas en los Institutos de Enseñanza Media durante el período de matrícula últimamente transcurrido, serán consideradas como matrículas de tipo único procedente en la Orden de 26 de Octubre próximo pasado, reguladora del régimen de inscripciones y lasas y por tanto servirán para sus interesados durante el curso 1938-39 cualquiera que sea el procedimiento y Centro de Enseñanza por ellos elegido y cualquiera que sea la clase de matrícula realzada, ordinaria, extraordinaria o gratuita. En su virtud, los escolares actualmente inscritos en los Institutos podrán decidir libremente su paso a otros centros no oficiales o a la enseñanza particular, y recíprocamente, sin necesidad de formalizar nueva inscripción y sin más requisito que una simple declaración escrita al Director para que conste en la documentación del Centro. Esta opción, que se concede con carácter excepcional, solamente podrá ser ejercitada durante el plazo de un mes a contar de la fecha de publicación de esta Circular. Transcurrido este plazo, quienes deseen cambiar de Centro o Enseñanza habrán de sujetarse al régimen general de traslado que se establece en la nueva ley.

Segunda. Durante el mes de Abril próximo podrán formalizar sus inscripciones o matrículas, para el curso 1938-39 cuantos alumnos de cualquier Enseñanza y Centro (incluido algunos que hubieran sido admitidos provisionalmente en los Institutos oficiales) no las hubieran realizado en el período de Septiembre-October pasado. (Conforme a lo dispuesto en el párrafo segundo, número 10 de la citada Orden de 26 de Octubre). Estas inscripciones extraordinarias del mes de Abril próximo producirán los mismos efectos en cuanto al régimen de Escolaridad, que si hubieran sido hechas, en el período ordinario último de Septiembre-October.

B) Convocatoria especial de ingreso.

Tercera. El resultado del examen de ingreso autorizado excepcionalmente en convocatoria especial (por Orden de 5 de Noviembre de 1938) para cuantos cumpliendo diez años dentro del actual, no lo hubieran verificado en la última convocatoria, será hecho constar en acta que cada Centro custodiará debidamente. Los establecimientos privados enviarán duplicado de las mismas a los Institutos correspondientes. Y unos y otros cuidarán de transcribir los resultados consignados en estas actas al Libro de calificación escolar cuando los alumnos respectivos lo requieran. Los estudiantes que realicen su examen de ingreso en esta convocatoria especial podrán formalizar su inscripción o matrícula de primer año en el período de inscripción extraordinario de Abril próximo, computándose su escolaridad para este primer año al igual que para los de los otros cursos, como si hubieran realizado la inscripción en el período pasado de Septiembre-October.

C) Libro de calificación escolar.
Cuarta. Inmediatamente que el Libro de calificación escolar sea puesto en circulación será adquirido por los alumnos de todas clases de enseñanzas, Centros y planes, en el Instituto respectivo, cuyo Director ordenará el diligenciado de la filiación general de los escolares. Las diligencias correspondientes a los alumnos que inician sus estudios en el curso presente serán extendidas como se dispone en la Orden de 26 de Octubre último reguladora del indicado Libro, comenzando por las de inscripción para ingreso, resultado de las pruebas de éste, e inscripción del primer año. Las diligencias referentes a los demás escolares serán puestas en la propia forma, a continuación del certificado de estudios que acreditará la situación académica del alumno en el momento de la expedición.

D) Estudios.
Quinta. Todos los alumnos que tengan aprobado el examen de ingreso o lo prueben en la convocatoria especial aludida en la instrucción segunda, cursarán el primer año del plan de 1938, según cuestionarios que serán publicados en breve, entre tanto se dedicarán al repaso de las disciplinas reglamentarias con el contenido de la enseñanza primaria o de sencilla iniciación.

Sexta. Los alumnos que cursan el plan 1934 desde el segundo al séptimo año ambos inclusive, continuarán sus estudios con los cuestionarios hasta ahora vigentes mientras no se acuerde la adaptación correspondiente. Pero no verificarán examen alguno oficial a fin de curso, sino que se someterán al nuevo régimen de pruebas de suficiencia, cuya regulación concreta será prevenida oportunamente.

SERA USTED:

APTO para la vida.
ANIMOSO para el trabajo.
FUERTE para el sport.
ALEGRE en el hogar.

Si toma el maravilloso reconstituyente aprobado por la Real Academia de Medicina
HIPOFOSFITOS SALUD

Vence a la ANEMIA.
Domina la NEURASTENIA.
Estimula el APETITO.
Evita el RAQUITISMO.
Enriquece la SANGRE.
NUTRE Y FORTIFICA.

Se puede tomar en todo tiempo. Es inalterable.
DE VENTA EN FARMACIAS, a Pesetas 5,05 (timbres incluidos)

Publicitaria DIANA

Antonio Blanco
DENTISTA

Santa Maria, núm. 9, piso pral.

Cartelera

CINEMA DEL SOLDADO.— Teléfono 4006. Servicio Nacional de Prensa.—De 4 a 12. Hoy la gran producción *Chicas de la montaña*, la graciosísima película *Vista accidentada*, por Tomasi y la interesante película *Una sinfonía de imágenes*. Butaca, 0,55. General, 0,25.

CINE GOYA. Desde las 4. Un estreno de la actual temporada: *La última rosa*, por Georg Alexander y Fritz Kampers.

ECHEGARAY. Desde las 4. La encantadora *Mauren O'Sullivan* con Lionel Barrymore en la interesante producción de estreno *La voz irresistible*.

T. PRINCIPAL. Desde las 4. Paul Cavanach y Helen Wood, en la moderna comedia *Burbujas de Champang*. Asunto sugestivo e irónico.

MALAGA CINEMA. — Desde las 4. La divertida producción *Sábado, domingo y lunes*, por Pierre Brasseur.

ALKAZAR. Tres y media hoy y todos los días. Exitazo. *Carmen, la de Triana*, por Imperio Argentina.

VICTORIA. — El viajero solitario, por Lionel Barrymore, y *El vengador de la frontera*, por Tom Keene. Mañana: *Camino del Infierno*, por Juan Torrea.

MÓDERNO. — Exito grande. *Cuesta abajo*, español, por Carlos Gardel, y *Venganza de sangre*, por T. Mac Coy.

PLUS. — Magnífico programa! *La pequeña Lorit*, por Anny Ondra, y *El cuatrero*, por Ken Maynard.

ANUNCIOS PROFESIONALES

AGENTES DE SEGUROS
Albanés Moreno, A.—Plaza de Félix Saenz, 9. Teléf. 2700.

Empresa Publicitaria DIANA. Agencia Técnica de Propaganda en todas sus formas. Teléfono 2220.

OPTICOS
Fernández y Herrero.—Granada, 21. Teléf. 1154.

Ortega. — Óptica y Laboratorio Fotográfico.—Acera de la Marina, 1. Teléf. 2091.

LA VASCO NAVARRA

Compañía Española de Seguros
PAMPLONA

Accidentes.-Responsabilidad Civil.-Incendios

DELEGADO PROVINCIAL
Eugenio Garcia Cabrera.- Cister, 14. Teléf. 4345

EMPRESA SAN MIGUEL

OMNIBUS MALAGA, RONDA A SEVILLA

Por Algodonales, Villamartin, Los Palacios,
SEVILLA

Con enlace para Bornos, Arcos, Ubrique, Prados del Rey, Grazalema, Setenil, Alcalá del Valle, Olvera, Pruna, Morón a Sevilla.

Salida de Málaga 7 de la mañana.

Salida de Ronda por Villamartin a Sevilla . . . 2 y 30 tarde.

Para Olvera y Morón 12 y 30 de la mañana

Para los demás pueblos 3 de la tarde.

Informes Av. del GENERALISIMO FRANCO, núm. 35.
MALAGA.—Teléf. 3529

ANUNCIOS ECONOMICOS

10 céntimos palabra. — Mínimo: DIEZ palabras

Cada palabra más, a 0.10. El importe del timbre a cargo del anunciante. Estos anuncios se reciben en la Administración de BOINAS ROJAS, o por mediación de las empresas de publicidad Anuncios NIETO, pasaje de Alvarez, 105, tel. 3905, y Publicitaria DIANA, tel. 2229.

PARA APRENDER con rapidez, taquigrafía, mecanografía, cultura general, contabilidad mercantil, corte, dibujo, idiomas, preparación para ferrocarriles, oficinas y Correos y Telégrafos, puede conseguirlo sólo en la Academia Royal, por la cuota ínfima de 7,50 ptas. mensual. Lema de esta Academia: Moral y Disciplina. Teléfono 1093. Méndez Núñez, 5.

ALQUILERES

ALQUILASE en calle Ginete almacén 125 metros propio para industria o taller. Tiene vivienda. Marqués del Vado, 5.

CEDO HABITACION dos camas, a caballeros o señoras. Razón BOINAS ROJAS.

EN CASA particular se ofrece habitación con o sin pensión. Informarán esta Administración.

EN CASA por las afueras y con bastante sol, desea habitación persona sola, módico precio. Por escrito a la Cédula n.º 7.038, esta Administración.

COMPRAS

COMPRAMOS alhajas y relojes. Pagamos más que nadie. Nueva, 16. Joyería Rodríguez y Padilla.

COMPRARIA o alquilaría casita sitio sano, jardín, independiente. Razón: esta Administración.

MUY INTERESANTE. Compramos gemelos prismáticos, máquinas fotográficas y de escribir, relojes de pulseras Longines, Cyma, Omega. Acera Marina, 1, Casa Ortega.

OFERTAS

AUTOMOVILISTAS! Para gasolina, monopol, gas-oil y engrases, lleven sus coches a la Estación de Servicio de Salvador Maldonado Leal, Carretera Cádiz, 180. Teléfono 2992.

Electro Radio

Reparaciones garantizadas. Granada, 25. Teléf. 4279 (Edificio Cine Actualidades)

PARA DENTRO o fuera de Málaga se ofrece topógrafo. Informarán en BOINAS ROJAS.

SE OFRECE para regentar Clínica Dental o bien para mecánico. Escribir a G. S. O., Pazoleta de Alfán, n.º 4, bajo izquierda, Ceuta.

SEÑORITA con nociones de francés, inglés y alemán se ofrece para institutriz. Escribir a esta Administración: Musette.

SE OFRECE SEÑORITA mecanógrafa, sabiendo algo de taquigrafía. Razón en BOINAS ROJAS.

ZURCIDOS en todas clases de prendas. San Agustín, 4, piso segundo.

PENSIONES

PARA JUVEN mecánico y niña de cuatro años se desea urgentemente pensión completa, en casa muy modesta y de reducida familia. No importa no esté céntrico. Escribid con detalles a BOINAS ROJAS núm. 784.

VENTAS

MADERAS DIVERSAS. Tablas, puertas, viguetas, tableros, persianas, escaleras, barandillas. Último día de venta por liquidación Baños de "La Estrella".

SE VENDE despacho en muy buenas condiciones. Dirijanse a José López, Administración BOINAS ROJAS.

SE VENDE un Diccionario completo Hispano Americano. Informarán en esta Administración.

VARIOS

BRAGUEROS. Casa especializada con gabinete de adaptación. CASA GREEN. Plaza del Siglo. Teléfono 3089.

DRUGUERIA-PERFUMERIA
San Juan, 82
Teléfono, 2410
F. Rico Camacho
MALAGA

BOINAS ROJAS

Revelaciones de un guardia de Asalto que actuó en el asesinato de Calvo Sotelo

Confirma que el ilustre político fué muerto por orden del ministro de la Gobernación y del Director General de Seguridad

Un espeluznante relato de este inaudito crimen

BURGOS 15.—El redactor de la Agencia Faro señor Otamendi, acompañado de otros periodistas, del Secretario del Servicio Na-

cional de Prensa, camarada José Jiménez Rosado, y del capitán de la Guardia Civil señor La Sierra, jefe de escolta y Vigilancia del Ministerio del Interior, se ha trasladado al campo de concentración de prisioneros de Las Tinajas, cerca de Talavera de la Reina, al objeto de celebrar una entrevista con el guardia de Asalto Aniceto Castro Páez, que tomó parte en el asesinato de don José Calvo Sotelo.

El entrevistado, contestando a preguntas que se le hicieron sobre el asesinato, dijo:

—El 12 de julio de 1936, en el cuartel de los guardias de Asalto de Pontejos, a las diez de la noche, había gran alboroto. Pronto pudimos enterarnos de que ello se debía a la muerte del teniente Castillo, ocurrida en el mismo día. El capitán de la Guardia Civil Francisco Condés dijo, refiriéndose a la muerte de Castillo: "Ya te vengaremos."

Dice el prisionero que en dicho cuartel estaban reunidos, además de numerosos guardias, buen número de pistoleros pertenecientes a escoltas de políticos. También se hallaba presente el teniente Lupón.

Obedeciendo a órdenes superiores, varios guardias y los pistoleros, con el capitán Condés, subieron a una camioneta en la que se dirigieron a la calle de Velázquez, parándose ante la casa del señor Calvo Sotelo.

El capitán Condés, acompañado de otros individuos, subió a la casa del señor Calvo Sotelo. Al cabo de un rato volvieron todos con el ilustre político, al que traían detenido. El señor Calvo Sotelo sólo decía: "Vamos a ver lo que queréis." Uno de los pistoleros se sentó detrás del asistente que ocupó el detenido.

Según declara el prisionero, durante el trayecto no se mantuvo ninguna conversación. En un lugar del recorrido, el pistolero mencionado hizo fuego con una pistola ametralladora, de abajo a arriba, contra la cabeza del señor Calvo Sotelo, el cual cayó inmediatamente entre los bancos de la camioneta. Después se le hizo otro disparo de arriba a abajo; pero el detenido debió de morir en el acto, porque no dió ni un ¡ay!

La camioneta tomó rumbo hacia el Cementerio del Este. Para sacar el cadáver de la camioneta se necesitó de mucho trabajo, pues el cuerpo del señor Calvo Sotelo se hallaba entre los bancos. Sin duda, al tirar del cuerpo se le hicieron unas heridas en las rodillas que luego fueron descubiertas.

—Como hubo que tirar del cuerpo—dice el guardia prisionero—, ello dió lugar a que la americana se le subiera a la cabeza, por lo que dijeron los periódicos que hubo lucha, lo cual no es cierto, pues no se luchó en momento alguno. El cadáver del señor Calvo Sotelo fué dejado sobre el pavimento del cementerio. Al regreso se dijo al chófer que no delatase lo ocurrido. Uno de los jefes incluso llegó a amenazar al chófer con matarlo.

Llegamos a Pontejos, donde se hallaba el jefe superior, Sánchez Blaza, quien a esa hora no iba nunca al cuartel.

El prisionero da también cuenta de que los guardias que habían ido en la camioneta tenían temor a lo que un teniente dijo que no se preocuparan, porque el asesinato había sido ordenado por el ministro de la Gobernación y por el Director general de Seguridad.

Dice el entrevistado que el pistolero que dió muerte a don José Calvo Sotelo tenía de veintiseiete a treinta años y poseía un "carnet" de guardia de Asalto. El lo conoció en un bar donde se lo presentó un amigo y le dijo: "Si muchos camaradas fueran como éste, quedarían eliminados todos los fascistas."

—Este pistolero pertenecía a la escolta de Indalecio Prieto, y dice el prisionero—después del asesinato de Calvo Sotelo no le he vuelto a ver en ninguna parte. (Faro.)

Una estupidez roja

No llevan hábito los sacerdotes ¡por el calor!

LONDRES 15.—Persiguiendo los rojos en su campaña para demostrar que en la zona bolchevique española existe libertad religiosa y respaldando a varios periódicos en los que visitantes de la España no liberada han hecho constar que en ella no se ve ni un sacerdote ni religioso con hábitos clericales, han respondido por boca de un doctor inglés que ello "era debido al calor veraniego". Inmediatamente, otros defensores de la España nacional han contestado con una respuesta clara y contundente diciendo que en la España del general FRANCO hace también calor y que hay otros países más calientes que Barcelona en los que los sacerdotes y los religiosos llevan los hábitos a pesar del calor. (Faro.)

El asesino de von Rath



He aquí el joven judío polaco Grynspan, asrsiro del secretario de la Embajada alemana en París, von Rath.

LABRADOR

Ya no temblarás por tu hambre en invierno. Tendrás fuego y tendrás abrigo. Te lo dá el

Estado Nacional-Sindicalista. Trescientos millones es una afirmación, no una esperanza. Trabaja y lograrás tu bien.

ULTIMA HORA

La corbata negra formará parte del uniforme de Falange, como señal de duelo perpétuo por la muerte de José Antonio

En una reunión de la C. G. T. francesa, en Nantes, varios oradores atacan al comunismo y piden la ruptura con el Frente popular

CORBATA NEGRA EN EL UNIFORME DE FALANGE

BURGOS, 16.—Por una circular del Subsecretario general del Movimiento se ordena que la corbata negra con la camisa azul sea el uniforme indispensable de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. como señal de duelo perpétuo por la muerte de José Antonio. PARA DESPUES DE LA ENTRADA EN VIGOR DEL ACUERDO ANGLITALIANO

LONDRES, 16.—La prensa da cuenta con satisfacción de que hoy miércoles entrará en vigor el acuerdo angloitaliano. Se afirma que después de esto se firmará un tratado comercial entre Inglaterra e Italia. También se abarcará con amplitud el problema español.

"Evening Standard" da cuenta de que después de la entrada en vigor del acuerdo habrá un cambio de telegramas entre Chamberlain y Mussolini. ENMIENDA LABORISTA RECHAZADA

LONDRES, 16.—En la Cámara de los Comunes, una enmienda de los laboristas de la oposición ha sido rechazada por 314 votos contra 157.

La sesión se levantó después de pronunciar un discurso el ministro de Hacienda sir John Simon.

GRAN TUMULTO EN UNA REUNION DE LA C. G. T. FRANCESA

PARIS, 16.—En Nantes se ha celebrado un Congreso de los sindicatos de la C. G. T. Varios oradores se pronunciaron contra la actuación de los elementos comunistas que se sirven de la clase obrera para hacer la política de la Rusia soviética.

En medio de un gran escándalo los oradores pidieron la ruptura de la C. G. T. con el Frente Popular, que intenta llevar a Francia a la guerra. Los oradores hicieron duros ataques contra los comunistas. Finalmente los oradores se dejaron hacer sentir por la concurrencia, declarando que los trabajadores franceses no cambiarán nunca la bandera tricolor por la bandera roja con la hoz y el martillo.

ES INTERROGADO NUEVAMENTE EL ASESINO DE VON RATH

PARIS, 16.—El asesino del conserjero de la Embajada alemana, von Rath, ha sido nuevamente interrogado por el magistrado. El defensor aprovechó la ocasión para pedir la libertad de los otros tres asesinos, que se hallan detenidos por sospecha de complicidad.

EN FAVOR DEL REARME NORTEAMERICANO

WASHINGTON, 15.—En la reunión ministerial celebrada ayer el Presidente Roosevelt expresó su propósito de disminuir los

fondos destinados al subsidio de los obreros para aumentar los fondos para el rearme.

Según informaciones el presupuesto militar que en el año anterior era de 1.200.000.000, este año será doblado.

PARA EL ENTIERRO DE KEMAL ATATURK

ANKARA, 15.—La Asamblea nacional ha votado quinientos mil libras para el entierro del Presidente Ataturk. Desde el jueves hasta la medianoche del día 19 el público podrá desfilarse ante el cadáver. El día 19, a las nueve de la mañana se preparará el cortejo fúnebre, en el que participarán el Presidente del Consejo, delegación de la Asamblea, altos funcionarios y Cuerpo consular. En un armatoste de artillería el cadáver será trasladado al buque que lo transportará. En la ceremonia participará también la aviación.

Los buques extranjeros y la flota turca escoltarán al buque que transporta los restos mortales hasta la isla del Príncipe. Después, el cadáver será transportado a Ankara en un tren especial. A la capital mediterránea llegará el día 20 por la mañana.

LA PRENSA ALEMANA RECHAZA LOS ATAQUES INGLES

BERLIN, 15.—La Prensa alemana rechaza los ataques de los diarios ingleses, dirigidos contra el Reich por la rápida solución del problema judío en Alemania. Los periódicos alemanes rechazan, en esta ocasión, el cruel represión de los ingleses en Palestina contra los árabes que no hacen más que defender el territorio que les pertenece.

UN DISCURSO DE MR. PIROW EN LONDRES

LONDRES, 15.—En un discurso pronunciado con ocasión de un banquete en su honor, por la representación de la Unión Sudafricana, en Londres, el ministro de Sudafrica, Pirow, resaltó la independencia política de Sudafrica en relación con las decisiones del Gobierno de Londres en caso de una guerra. En el banquete se hallaban presentes el Alto Comisario inglés y varios ministros del Gobierno.

Pirow señaló también que la participación en una guerra centra los deseos de una mayoría de la población, podía dar lugar a agitación, e incluso a una guerra civil.

Finalmente, el ministro sudafricano leyó una carta del presidente del Consejo de la Unión dirigida a Mr. Chamberlain, la cual le expresa que todo país manifiesta su adhesión al "premier" inglés y apoya su actitud en favor del Imperio durante la última crisis europea.

La semana de José Antonio

Discurso del jefe nacional de Propaganda, Dionisio Riáruqueo, pronunciado ayer, en Burgos (Viene de las páginas centrales)

Yo conocí a José Antonio en un otoño de la sierra, en un jardín húmedo y ya amarillento. Había en la hora del atardecer versos de poemas. Los ojos de José Antonio estaban llenos de esa sensibilidad exquisita que tienen los hombres tímidos que esconden bajo la timidez la entereza tremenda de los héroes. Hasta entonces, José Antonio era para mí el conductor. Después, transcurrido el tiempo, José Antonio no es ya el jefe que nos conduce ni el amigo que nos prende con poderes de lealtad fraternal: José Antonio es el mito. La voz de José Antonio se espere por otros labios por todos los ámbitos de la tierra española, y entonces, la tierra española, que está llena de muertos; la tierra española, que está llena de sangre heroica, junta el ferroz de todos sus muertos y de toda su sangre en un solo muerto y en una sola sangre, y España tiene un héroe nacional. José Antonio ya no es jefe; ha superado su condición de jefe. José Antonio no es el amigo, porque la distancia y la tierra separan al hombre del hombre. José Antonio es la carne de España y el alma de España.

EL DESTINO DE LOS HEROES

Los héroes siempre tienen el mismo destino. José Antonio tenía a su muerte treinta y tres años de edad. Había predicado tres años y había vivido treinta años en silencio y en trabajo. José Antonio cumplió al morir la condición que Dios exige a los hombres. Y ahora, camaradas, José Antonio no puede ser un mito inoperante, lejano, vago. José Antonio sigue siendo para nosotros un mandamiento concreto. En torno a su memoria, a su destino, a su voluntad, es decir, en torno a España, deben estar ceñidos, apretados y valientes los hombres que han conocido su palabra, que han estrechado su mano, que se han asomado a sus ojos. Decía Antonio Machado, el gran poeta traidor y traidor: "Quiero un duelo de trabajo sin esperanza." Pues bien, camaradas de España: no hagamos un duelo exterior, no hagamos una pantomima de dolor; hagamos una empresa de este dolor de José Antonio. Camaradas: en torno a José Antonio, por José Antonio, porque José Antonio—y uso la misma metáfora que nuestro CAUDILLO—ha puesto precisamente arriba el nombre de España. ¡Arriba España!